



春运火车票涨价成为历史

今年起春运铁路火车票不再上浮

新华社北京1月10日电(记者 刘诗平) 铁道部新闻发言人王勇平10日透露,2007年铁路春运各类旅客列车票价一律不上浮,以后春运也将不再实行票价上浮制度。

王勇平说,今年春运,铁路部门在各类旅客列车中均不再实行票价上浮,这一票价政策实行后将使数千万旅客直接受益。

2006年春运铁路火车票上浮情况为:春节前1月21日至27日,春节后1月31日起,硬座票价上浮15%,其他席别上浮20%。但以农民工、高校学生为主要客流的临时旅客列车票价没有上浮。

王勇平说,目前铁路运输能力仍很紧张,尤其在春运期间有的线路和方向无法全

面满足旅客的出行需求。铁路部门将克服困难,全力挖潜扩能,精心组织调度,尽最大能力缓和运力与需求的矛盾,努力为旅客过一个愉快祥和的春节创造良好的旅行环境。

他同时呼吁,旅客应适当安排出行时间,合理选择交通工具,尽可能避开客流高峰期出行。铁路部门届时将及时向全社会发布旅客流向和运力配置的有关信息。

2007年全国铁路春运方案显示,在2月3日至3月14日的40天春运里,预计铁路将发送旅客1.56亿人次,较去年增长4.3%,客流高峰将超过历年春运。

2007年2月3日开始3月14日结束 春运 铁道部将增开临客318对

新华社北京电 今年全国铁路春运预计旅客发送量将达1.56亿人次,日均发送旅客388.8万人。节前铁路客流依然集中在北京、广州地区,春节后客流集中的重点城市为成都、重庆、武汉、南昌及合肥。2007年春运客流集中的重点干线为京广、京

九、京沪、京哈、陇海、兰新、沪杭、浙赣、焦柳、襄渝、宝成、湘黔、黔桂、川黔线。

铁道部将采用基本方案、预备方案、应急方案三套梯次运力方案,分别应对正常客流、高峰客流、突发客流。铁道部将增开临客318对。

铁道部带了个好头!

始于二〇〇一年的春运期间火车票票价上浮惯例终于告一段落。这是国家一项惠民决策,这是铁道部关注民生问题的切实之举。这是社会各界包括媒体等不断呼吁的结果。铁道部这个利民举措深得人心,顺民意,值得为之叫好。

(摘自新华网)



1月9日,几名外来务工人员准备从郑州火车站乘车返乡。离春节还有一个多月,在郑州务工的许多农民工为避开春运高峰,纷纷提前返乡。(新华社发)

关注春运铁路票价

★国际短波

无意冒犯 诚恳道歉

俄电视台停播使用我国歌商业广告

新华社莫斯科1月9日电 经过中国驻俄罗斯使馆与俄方交涉,俄有关电视台日前已全部停播涉华广告。

1月3日,中国驻俄罗斯使馆获悉,俄“体育频道”、TB3、CTC等电视台正在播放使用中国国歌、有损中国尊严的“傲白”口香糖广告。对此,中国驻俄罗斯大使刘古昌予以高度重视,并立即指示使馆有关部门同俄方进行交涉,要求其立即停播有关广告,并弄清背景情况。

中国驻俄使馆迅速与俄外交部有关司局、俄有关电视台以及广告公司进行交涉,要求对方充分认识问题的严重性,立即停播广告,作出必要解释,保证不再发生类似事件。

俄外交部及有关司局采取多项有效措施,在俄其他相关部门密切配合下,使问题得到了有效解决。至1月8日17时,俄有关电视台已全部停播涉华电视广告。俄外交部有关负责人表示,俄电视台今后绝对不会再播出类似广告。

1月9日,美国箭牌口香糖有限公司莫斯科分公司、巴滕-巴顿-德斯坦-奥斯本公司莫斯科分公司负责人专程赴中国驻俄使馆,就广告事件进行正式道歉,并递交了致刘古昌大使的道歉信。

两公司负责人表示,十分敬佩和尊重中国的伟大文化及近年来在政治、经济领域所取得的巨大成就,绝对无意损害中国的尊严和形象。之所以出现如此荒唐的失误,主要是由于他们公司缺乏对中国的基本了解,竟不知在广告情节中所使用的乐曲是中国国歌。他们表示,已充分意识到所犯错误的严重性,愿采取有效补偿措施,挽回有关广告所造成的不良影响。

否极泰来 祸随福至

巴西彩票大奖得主遇害案有新进展

新华社里约热内卢1月9日专电(记者 徐涛)日前遇害的巴西彩票大奖得主内·森纳的遗孀,29岁的阿德德里安娜·阿尔梅达经继女指证,9日下午被警方拘捕。

森纳20岁的女儿雷纳塔向警方指称,阿尔梅达就是策划杀害父亲的幕后主使。

2005年7月独得5200万雷亚尔(约合2500万美元)彩票大奖的森纳本月7日上午在里约热内卢市里奥博尼图市一家酒吧遭两名不明身份的枪手袭击身亡,一时引发巴西媒体诸多猜测。目击者称,案发时受害人身边没有保镖,凶手只抢走了部分财物,而且似乎很了解死者的生活规律。

据当地媒体报道,森纳现年54岁,去年刚搬到里奥博尼图市居住。他3年前失去双腿,只能靠在路边卖花和水果为生,妻子随后也离他而去。2005年7月,森纳日益艰难的生活因一张彩票发生了天翻地覆的变化。他买下多处房产,不少亲戚也因之受益。

关于他和第二任妻子、年轻理发师阿尔梅达何时相识说法不一,森纳的亲戚说是在彩票中奖之后,但阿尔梅达的律师则对此予以否认,并称她可合法继承丈夫的一半财产,不具备杀人动机。目前此案仍在调查之中。

教育部考试中心提醒 勿上所谓“高考命题专家”的当

新华社北京1月10日电(记者 吕诺) 针对近来一些关于“高考命题专家辅导”的虚假信息,教育部考试中心10日重申:根据国家有关保密法规,为维护社会公正和教育公平,教育部明令禁止各级教育考试管理部门工作人员及聘请的命题教师参加以任何形式组织的有关高考的辅导、补习、讲座、编写复习资料等活动,请广大考生和家长不要上当受骗。

近一段时间,一些媒体以电视、报纸新闻或软广告形式播发或刊登了有关高考的“报告会”、“培训班”或“高考母题”等辅导材料的消息。教育部考试中心有关负责人认为,这种虚假宣传严重干扰了考生的学习和中学的正常教学秩序,在社会上造成了非常恶劣的影响。

教育部考试中心提请社会各界特别是高考考生及家长注意:教育部考试中心从未出版或发行过任何高考辅导材料、模拟题或母题等,以后也绝对不会组织编辑、出版影响考生正常学习的此类图书;教育部考试中心从未委托或绝对不委托任何个人或机构举办此类活动或出版此类出版物。



1月10日,在重庆市“阳光警务”活动中,大学生段小丽(右)来到重庆市公安局110指挥控制中心,在民警指导下接听群众110报警电话。新华社记者 黄 毅 摄

安徽确诊一例人感染高致病性禽流感病例

新华社合肥1月10日电(记者 代群) 记者1月10日从安徽省卫生厅新闻办了解到,安徽省确诊一例人感染高致病性禽流感病例。

患者李某,男,37岁,农民,安徽省屯溪人。2006年12月10日发病,临床有发热、肺炎表现,经当地积极救治,于2007年1月6日痊愈出院。

2007年1月8日,经中国疾病预防控制中心对患者样本进行检测,禽流感病毒(A/H5N1)核酸和血清抗体均为阳性。

疫情发生后,当地卫生部门对与李某某密切接触者进行严密的医学观察,未发现异常临床表现。

“黄牛”为什么比政府更“高明”

新华社记者 李志勇 孙 蕾

新华时评

春节将至,各大商场又开始了声势浩大的促销活动。北京市商务局日前发出通知,要求各商业零售单位杜绝任何误导、迷惑、欺骗消费者的促销行为,提倡以明折明扣取代“返券促销”。

近年来愈演愈烈的“返券促销”活动,使众多消费者陷入了“水多加面,面多加水”的购物陷阱。为维护消费者权益,1998年以来北京、上海、沈阳等城市政府主管部门接连出台了多项措施进行

制止,但效果并不明显。让人没想到的是,政府部门多年没能解决的问题,却被以“倒券”为生的“黄牛”们“摆平”了。从2006年国庆节开始,一些商场出现了倒券“黄牛”。他们采取从消费者手中低价购买购物券的办法谋取差额利润,实际上是截留了商家在“返券”中的一些不当得利。

了打折不返券的促销方式。无职无权、散兵游勇式的“黄牛”们终结了商家的“返券促销”,并不是因为他们有什么过人之处,而是因为他们精于算计,勤于跑市场,善于用经济手段参与经济活动。相比之下,政府主管部门一道又一道叫停“返券促销”活动的行政命令,由于缺乏执行力而成了商家的耳旁风,始终无法见效。这表明,市场经济时代简单的行政命令不灵了。

要解决经济活动中的问题,政府一方面要重视政令的科学性和执行力,做到说话算话;另一方面应当多用经济的办法落实监管。对待商业零售中的“返券促销”现象如此,对待房价、药价、安全生产等事关百姓切身利益的问题也是这样。千万不要再把发通知当作履行职责的全部内容了。(据新华社北京1月10日电)

卫生部通报全国流感疫情

新华社北京1月10日电(记者 朱玉 刘奕湛) 卫生部发言人毛群安在10日的新闻发布会上表示,2006年至2007年度全国流感的总体活动水平要低于2005年至2006年度同期水平,但进入2006年12月份以来,我国南、北方流感病例占内科门诊比例的水平均有明显上升。

目前,我国已进入2006年至2007年度流感流行的高峰期,北方地区的流感活动呈现逐渐增强的趋势,流感暴发疫情有所增多。

辽宁为党政机关领导办公室定标准

新华社沈阳1月10日电(记者 王军) 辽宁省日前出台《辽宁省省级党政机关资产配置管理暂行办法》(征求意见稿),其中对包括省级领导在内的机关干部办公室面积、装修等作出了明确规定。

《暂行办法》规定,省级领导,正职每人使用面积70平方米,副职每人使用面积52平方米;省直机关的正厅(局)级领导每人使用面积30平方米,副厅(局)级每人使用面积22平方米。

针对群众反映强烈的个别机关装修豪华之风,《暂行办法》规定,领导

八面来风

领导干部办公室装修标准为按建筑面积每平方米不超过450元,其中对地面、门窗、开关插座、灯具、电话线、网络线等装修内容都进行了约束。另外,对办公室的家具配置也规定了标准。

公安部: 警车须由穿制服的警察驾驶

新华社北京1月9日电(记者 周婷玉 卫敏丽) 公安部交管局有关负责人9日表示,新规定从多方面对警车的使用管理进行了规范。新规定明确,警车必须由人民警察驾驶,驾驶警车时应当按照规定穿着制式警

服,且持有机动车驾驶证和人民警察证。对未按规定使用警车、驾驶警车时未按规定着装等行为,要依法对有关人员给予行政处分,加大行政监督和查处力度。



1月9日,新疆天山野生动物园中的羊驼正在“散步”。目前,新疆天山野生动物园的动物在工作人员的照料下悠然过冬,银装素裹的高原成了动物们的天然休闲场所。新华社记者 王菲 摄

广告

Tel:3924268

广告

Tel:3924268